



迟到的温网首秀

“小花”段莹莹击败上届亚军一鸣惊人

据新华社电 段莹莹在26岁的时候迎来了职业生涯的巅峰时刻：在温布尔登网球公开赛女单首轮比赛中，她直落两盘淘汰了上届亚军、加拿大名将布沙尔。与对手20岁就闯入大满贯决赛相比，这样的胜利看起来有些晚。

“这是我最重要的一场胜利。”段莹莹说。的确如此。她此前曾参加过两次澳网和两次美网，但都在第一轮出局。而且在此之前，她也从未击败过世界排名前100位的球员。

这是布沙尔遭遇的最惨重的一场失败，因为在温网首轮出局，现在世界排名第12的她将跌出20名之外。可悲的是，布沙尔赛前根本就不知道段莹莹是谁。“我对她一无所知，教练只是在赛前才告诉我她的一点点情况。”她赛后说。

2013年5月，段莹莹的世界排名达到生涯最高的104位，她因此获得了直接参加当年温网的机会，但是因为与全运会的比赛冲突，她放弃了这次大赛的机会。今年由于排名降到117位，她只能参加预选赛争取正赛名额，结果她以三轮资格赛未失一盘的佳绩晋级正赛。

想起两年前的选择，段莹莹比较淡定：“天津队培养了我，全运会四年一届，我不可能放弃队里的任务。”

因为身材高大，打法颇似美国名将达文波特，球迷给段莹莹起了一个“段文波特”的绰号。她笑称，自己挺喜欢这个称呼的。

“小的时候我挺喜欢达文波特，教练一直让我学习她的打法，我们俩在力量、速度和身高方面都特别像。”身高1米86的段莹莹说。

正因为是力量型选手，段莹莹第一次打草地比赛就特别适应，在场上没有特别的紧张。当日通过抢七大战拿下第一盘后，她自信心骤然增加，第二盘尽管一度以2：3落后，可很快将比分追平并以6：4获胜。“今天的胜利肯定增强了我的信心，我也知道对手一个比一个难打，但我会尽全力去赢。”

由于参加温网单打比赛的其他4名中国选手都已出局，段莹莹下一轮与世界排名78位的德国选手玛利亚的比赛更值得中国球迷期待。

段莹莹赛后庆祝胜利。新华社发



美洲杯

阿根廷队重拾状态 有望打破 22年国际大赛冠军荒

据新华社电 美洲杯足球赛半决赛6：1横扫巴拉圭队，阿根廷队终于展现出应有水平，由梅西、迪马利亚、阿圭罗领衔的强力攻击线找到久违的破门感觉。与东道主智利队的决赛在即，及时找到状态的“潘帕斯雄鹰”迎来了打破22年国际大赛“冠军荒”的绝佳机会。

本届美洲杯开赛以来，群星闪耀的阿根廷队在场上的表现总与人们的期待有些差距，虽然他们总能占尽优势，但却破门乏术。小组赛期间，他们33次射门只有4次破门，特别是末轮对阵实力最弱的牙买加队时，他们的攻击线一次次错失良机，只依靠伊瓜因的进球才以1：0小胜。

在与哥伦比亚队的四分之一决赛中，阿根廷队也是从始至终在围攻，但对方门将奥斯皮纳和门框多次救险，加之运气问题，阿根廷队的这条攻击线想要打入一球难于登天。

不过，这支球队在主帅马蒂诺的调教下，似乎正逐渐达到最佳状态。在半决赛对阵淘汰巴西的巴拉圭队时，迪马利亚梅开二度，帕斯托雷1传1射，罗霍、阿圭罗和替补出场的伊瓜因各进1球。虽然梅西依然没能收获进球，但他奉献3次助攻并且策动2粒进球，当之无愧成为本场比赛的最佳球员。而且本场比赛除了火力全开之外，阿根廷队还有一大收获就是找到了中场组织核心——帕斯托雷。

决赛中，阿根廷队将面对东道主智利队，后者在半决赛中2：1艰难战胜被罚下一人的秘鲁队。智利队在本届杯赛6场比赛已打入13球，由桑切斯、比达尔、巴尔加斯领衔的攻击线同样强劲，但是主力后卫哈拉被禁赛，让他们的防线并不十分稳固。

对于已满28岁的梅西和遭遇22年“冠军荒”的阿根廷队来说，本届杯赛的冠军显得尤其重要。但东道主智利也渴望拿到历史上首个美洲杯冠军。7月4日在圣地亚哥国家体育场的决赛，必定是一场针尖对麦芒的巅峰对决。

报价难以拒绝 巴西国脚罗比尼奥 无限接近恒大

据新华社电 巴西各大媒体的体育版都在6月30日报道了罗比尼奥宣布离开巴甲桑托斯队的消息，而这位31岁的巴西球星已无限接近广州恒大淘宝俱乐部，因为来自中国的报价令人难以拒绝。

据巴西媒体报道称，恒大方面给罗比尼奥提供了一份价值1200万欧元的合同，他在中国月薪将达到100万欧元，相当于他在桑托斯的近3倍。巴西网站UOL认为，罗比尼奥去中国完全是为了钱。

恒大在本月12日宣布斯科拉里成为球队新任主教练，在其上任后，恒大已于6月29日同前巴西国脚保利尼奥签署4年合同，现如今罗比尼奥也无限接近恒大。

31岁的罗比尼奥今年5月与意甲AC米兰解约，成为自由球员。去年8月，他以租借的方式重回巴甲母队桑托斯，在为期一年的租借期内，罗比尼奥状态神勇，在总共41场比赛中为桑托斯打入17球，这位缺席了巴西世界杯的老将迎来职业生涯的“第二春”。

罗比尼奥还得到了现任巴西队主帅邓加的赏识。智利美洲杯赛中，他曾在四分之一决赛中打入一球，但巴西队最终还是被巴拉圭队通过点球大战淘汰出局。

罗比尼奥的出色状态也让他收到了许多邀请，其中桑托斯也希望他可以继续留在队中效力，但在结束美洲杯征程后，罗比尼奥还是选择离开。桑托斯俱乐部总经理莫德斯托表示，比起国外俱乐部的报价，桑托斯给罗比尼奥提供的报酬太少了，罗比尼奥将在巴西以外的俱乐部继续职业生涯。

女足世界杯 提前上演“决赛” 美国队掀翻 “德国战车”



美国队球员庆祝进球。新华社发

据新华社电 夜色中，圣劳伦斯河在静静流淌，但河畔不远处的奥林匹克体育场内，巨大的“声浪”似乎要将顶棚掀翻！没错，就在酷似室内田径赛那山呼海啸般的欢呼声中，美国队踢出行云流水的攻势足球，以2：0将“德国战车”掀翻，气势逼人地闯入加拿大女足世界杯决赛。

同为两届世界杯冠军得主，美国队与德国队的碰撞，被誉为“提前上演的决赛”。根据技术统计，美国队在本届杯赛防守第一，德国队进攻第一。然而，在当晚近5万名美国球迷一边倒的支持“声浪”中，两队仿佛互换——“德国战车”突然“断电”，踢得沉闷；而饱受诟病的美国队在进攻上却一下爆发出压抑已久的能量，以一个点球和一次中路包抄，打开了进军温哥华冠军决赛的大门，等待着日本与英格兰队间的胜者。

遗憾的是，对女足运动来说，这不是一次与男足同

等待的世界杯半决赛，因为当晚比赛是在室内体育场进行的。虽然这里历史悠久，举办过1976年奥运会，但足球赛一向是与室内场“绝缘”的。

在顶棚遮挡下，51176名现场观众的助威声，以聚拢之势，“扫荡”球场每个角落。他们百分之九十是美国球迷，这使得浪费一次点球机会的德国队，几乎是在令人窒息的“魔鬼客场”氛围中，遭到了一场溃败。

本届杯赛第一次尝试4231阵形的美国队，开场后全面占优，几乎是每隔几分钟就发动一次攻势，引发一次“声浪”。直到终场哨响，“美国、美国”的呼喊声有节奏地令球场“震颤”，替补席上的美国球员冲入场内，全体队员紧紧相拥。围成一圈的她们似乎在互相鼓励着，要为四年前点球落败日本、无缘冠军的灰色记忆，做一次完美的告别。